
École élémentaire Condorcet - 2 rue des Colis - 16 000 Angoulême - 05 45 95 05 90

Procès verbal du conseil d’école du 17 mars 2017
Présents :
Mme Vaudin, Directrice de l'école
Mme Wuillaumez-Guillemeteau, Représentante de la Municipalité
Mme Calves, Mme Sourmail, Mme Got, M. Givernaud, Mme Moumaneix , enseignants
Mme Feller, volontaire en service civique
Mme Giraud,  Mme Masson, Mme Robin, Mme Leseurre, représentantes des parents d'élèves
M. Letertre, FRANCAS
Mme Desclides, postulante DDEN
Excusés : 
M. Bonnefont, M. You, M. Casalini, Mme Courcaud, Mme Joret, Mme Schatzkine,Mme Bruère, Mme Babaud

Présidente de séance : Mme Vaudin Secrétaire de séance : M. Givernaud
La séance est ouverte à 17h13.

1- Effectifs UPE2A pour l'année scolaire 2016-2017 et prévisions pour 2017-2018

A ce jour, 15 élèves sont admis en UPE2A (classe qui accueille les enfants non francophones). Nous avons une liste d'attente de 8 
élèves. Pour la rentrée prochaine, 10 des élèves actuels relèveraient toujours de l'UPE2A. Cela permettrait à certains élèves de la liste 
d'attente d'être accueillis. Les projets d’accueil du CADA sur Angoulême laissent entrevoir une hausse des demandes d'accueil en 
UPE2A. Les modalités d'accueil en UPE2A devront être redéfinies. Un poste de coordinateur de CASNAV est créé.

2- Projets des classes et sorties

Téléthon : vendredi 3 décembre. Animations dans les classes, sensibilisation des enfants. Confection et vente de gâteaux. 
La collecte s'élève à 82,45 €.
Fête de Noël : vendredi 16 décembre : goûter de la mairie, concours de dessins de l'APE, chants+ histoire mise en scène par les CM.
Carnaval : vendredi 17 février : défilé de déguisements et miniboum, suivis d'une vente de gâteaux/chocolat chaud par l'APE et photos
Fête du printemps le 31 mars à 16h15. Cette année les FRANCAS participeront avec une chanson. Rappel des consignes de sécurité à 
l'entrée.
La journée de fin d'année au Petit Fresquet est en projet. Les FRANCAS pourraient y être associés.

CP : Cycle sports collectifs au 2ème trimestre et vélo au 3ème trimestre. Ecole et cinéma : les CP ont déjà vu le film « Ponyo sur la 
falaise ».  La classe a participé aux gastronomades. En janvier, spectacle de danse au théâtre d'Angoulême. En avril, bulles de Culture 
avec les marionnettes d'Angoulême. Projet jardin avec les Jardins d'Isis : 3 séances au jardin (rue de la Loire), entretien régulier du 
jardin, travail préparé et prolongé en classe.

CE1/CE2  :  Cycle natation au 2ème trimestre et gymnastique au 3ème trimestre. Ecole et cinéma : les élèves ont déjà vu le film 
« Ponyo sur la falaise ».  La classe a participé aux gastronomades. Spectacle « Les malheurs de Sophie » au théâtre d'Angoulême en 
février, exploité en classe avec lecture orale de l'oeuvre de la Comtesse de Ségur. Passage du permis piéton pour tous les CE2 et 3 
CM1. Sortie de fin d'année prévue avec Via Patrimoine (avec les CE2/CM1) : visite du centre ville historique sous la forme d'un 
rallye. Le coût de 87 euros pour les deux classes sera pris en charge par l'APE.

CE2/CM1 : Cycle natation au 2ème trimestre et boxe française au 3ème trimestre.  Elections au Conseil Municipal des Enfants en 
novembre pour les CM1.  La classe a participé aux gastronomades. Bulles de culture en janvier autour de la BD : rencontre d'un 
illustrateur. Visite de la médiathèque l'Alpha pour faire découvrir le lieu aux enfants. Spectacle « Les malheurs de Sophie » au théâtre 
d'Angoulême en février. Rencontre avec un auteur, Thierry Cazals, prévue le 31 mars dans le cadre du festival du livre de Ruelle.

UPE2A : Les élèves pratiquent l'EPS avec les autres classes. Ecole et cinéma : les élèves ont déjà vu le film « Ponyo sur la falaise ». 
En mars, bulles de Culture avec les marionnettes d'Angoulême. Sortie trimestrielle à l'Alpha. En mai, spectacle au théâtre 
d'Angoulême. Projet annuel d'arts plastiques avec l'école des Acacias : fabrication de robots à partir de matériaux recyclés.  En 
collaboration avec l'UPE2A de Soyaux et de Jules Michelet, poursuite du  « Bonjournal ». Visite de l'exposition « Bidouillocode » au 
CDDP.

CM1/CM2 :  Cycle handball  au 2ème trimestre et tennis de table au 3ème trimestre. Rencontre USEP course longue le 6 décembre. 
Gastronomades au comité de jumelage pour une séance de cuisine roumaine. Petit déjeuner partagé au collège Jules Michelet le 9 
février suivi de la découverte du CDI. Deux séances de danse avec une maman d'élève en préparation de la fête du printemps. 
Ricochets : projet annuel autour du thème de l'eau : visite de la station d'épuration le 5 avril. Concert de musique de rue dans le cadre 
de Bulles de culture le 6 avril ; Spectacle au théâtre d'Angoulême le 11 mai.
Sortie avec nuitée en cours de réflexion pour 1 nuit et 2 jours dans le cadre de l'USEP et Ricochets.
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3- Activités péri-scolaires : CLAS ; aide aux devoirs

David Letertre est le nouveau directeur multisites dont dépend notre école. Il sera présent régulièrement le midi et le soir. Un nouveau 
téléphone pour joindre les FRANCAS à l'école : 0673697062 (Magali).
La thématique de la prochaine période sera l'égalité filles/garçons.
Pause méridienne : 1 animateur supplémentaire  le lundi et vendredi midi, Auguste.
Accueil du soir : projet de réorganisation avec une entrée des parents par le haut de la rue des Colis (côté boites aux lettres). En 
prolongement, le hall d'accueil et le mur en parepaing pourraient être repeints et décorés. Les parents pourraient venir chercher leurs 
enfants à partir de 16h30, mais pas plus tôt.
Création d'un blog FRANCAS CONDORCET, site privé avec mot de passe.
CLAS, 8 à 10 enfants sont inscrits. L'intervenant est Yann, mardi et vendredi. Projet d'un recrutement pour effectuer une intervention 
quotidienne. Ce dispositif ne permet pas de faire les devoirs mais les activités intéressent les enfants et le groupe est motivé.
Toutefois les enfants ont tendance à se dissiper. Quelques enfants inscrits ne restent pas pour le CLAS.
L'aide aux devoirs est une nécessité sur l'école. Il existe une association sur Angoulême qui propose une aide aux devoirs, mais qui 
manque de bénévoles. Des familles dont les enfants ne vont pas aux Francas auraient besoin d'accompagnement aux devoirs. Une 
nouvelle formule d'aide aux devoirs est à inventer.

4- Travaux et aménagement des locaux

Accessibilité aux PMR : un diagnostic accessibilité a été effectué. Les travaux de mise en accessibilité s'élèveraient à un montant 
autour de 300 000€ dont environ 90% pour l'installation d'un ascenseur. La collectivité dispose à présent d'un chiffrage mais pas des 
crédits permettant de réaliser les travaux. Certains bâtiments sont prioritaires. Les utilisateurs sont consultés en amont des travaux.

5- Hygiène et sécurité : température des locaux ; vigipirate

Exercice évacuation incendie : 20/01/17 à 11h15 : évacuation en 1mn53 en bon ordre.
Exercice PPMS : 03/02/2017 confinement pendant 1 h, en bon ordre
Température : Malgré les aménagements effectués pour équilibrer la température (robinets thermostatiques), la température ressentie 
dans les classes ne permet pas de travailler dans de bonnes conditions. Nous avons relevé 15 à 17 degrés certains jours. Les sondes 
étalonnées dont dispose la Mairie relèvent une moyenne de 19 degrés mais le bâtiment est très mal isolé et en deçà d'une température 
extérieure de 5°, le chauffage n'est plus efficace. La vétusté des huisseries génère du froid ainsi que le plafond du préau non isolé.
Un courrier sera envoyé au Maire afin de demander l'élévation de la température moyenne de chauffage, avec l'approbation du conseil 
d'école.
Vigipirate : Des plots ont été installés dans la rue pour empêcher le stationnement rue des Colis. C'est très efficace.

Question des parents : Serait-il possible de déplacer les plots plus vers la chaussée pour permettre le passage des poussettes ?

6- Budget 2017, aide aux projets éducatifs et culturels

Crédits généraux 2023 € dont 239,20 € de crédit exceptionnel
Fournitures 1144,66 € dont 94,02 € de pharmacie
Aide aux projets éducatifs et culturels de 630 €, pour lesquels nous remercions vivement la municipalité.

7- Association des parents d’élèves

Aide pour la fête du printemps
Projet de brocante en mai : vente d'objets récupérés, sur le modèle de la vente de gâteaux
Soirée jeux
Fête de fin d'année le 23 juin, en collaboration avec les FRANCAS
Tous les volontaires sont les bienvenus pour aider !

La date du prochain Conseil d'école est fixée au vendredi 16 juin 2017 à 17h. 

Clôture de la séance à 19h04.

La présidente, Mme Vaudin Le secrétaire de séance, M. Givernaud
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